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Faciliteitengemeenten – Subsidiëring Frans-
talige verenigingen

Uit de hoorzitting die op 12 april in de Commissie 
voor Brussel en de Vlaamse Rand plaatsvond met 
een delegatie van de Conferentie van Vlaamse 
Mandatarissen uit de Vlaamse Rand, werd eraan 
herinnerd dat de staatshervorming van 1970 voor-
zag in de mogelijke subsidiëring van verenigingen 
die op dat ogenblik reeds subsidies ontvingen, 
maar niet van nieuwe verenigingen.

Nochtans zouden er heel wat Franstalige vereni-
gingen die pas na 1970 werden opgericht ook sub-
sidies ontvangen.

Wat de subsidiëring door de faciliteitengemeenten 
zelf  betreft, antwoordde minister Keulen reeds dat 
hij terzake een onderzoek zou vragen aan de gou-
verneur (vraag nr. 1 74 van 4 mei 2005).

Wat de subsidiëring door het Waals Gewest en de 
Franse Gemeenschap betreft, verwees hij naar de 
minister-president.

Kan de minister-president meedelen of  dit ooit 
werd onderzocht?

Welke waren de bevindingen en welke maatregelen 
werden er eventueel getroffen?

Werd er recentelijk nog onderzoek naar dit feno-
meen verricht?

Antwoord

De problematiek van de subsidiëring van Frans-
talige verenigingen door het Waals Gewest en de 
Franse Gemeenschap is niet nieuw. In het ver-
leden werd daar meermaals tegen opgetreden. 
Telkens in de begroting van de betreffende over-
heden bedragen vermeld stonden die verwezen 
naar subsidiëring van Franstalige vereniging in de 
Randgemeenten werd daartegen annulatieberoep 
ingesteld.

De Vlaamse Gemeenschap werd daarin keer op 
keer in het gelijk gesteld door het Arbitragehof.

Dit is de enige juridische weg die kan bewandeld 
worden.

Tegen de subsidiëring van Franstalige verenigingen 
door privé-organisaties

(eventueel via een niet te traceren omweg) kan de 
Vlaamse Overheid juridisch niet optreden.

Wegens gebrek aan adequaat bewijsmateriaal is 
het ook zeer moeilijk om dit via andere kanalen te 
bestrijden.

Uiteraard blijft dit gegeven (niet respecteren van 
het territorialiteitsbeginsel) de betrekkingen met 
de Franse gemeenschap en het Waals Gewest beïn-
vloeden en bemoeilijken.


